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ІІІ ФОРУМ МІСЦЕВОГО РОЗВИТКУ: ЯКІСНА ОСВІТА ЯК 

ЗАПОРУКА УСПІХУ РЕГІОНАЛЬНОГО РОЗВИТКУ 
 (за результатами роботи ІІІ Форуму регіонального розвитку,  

 21-23 червня 2018 року)  
 

 В Україні протягом 21-23 червня 2018 року у мальовничому місті-

здравниці Трускавці відбувався ІІІ Форум місцевого розвитку. Даний захід, який 

за характером, формами, принципами роботи багато в чому наслідує 

Економічний Форум у польському містечку Криниця-Здруй (іноді його 

називають Східноєвропейським Давосом), має усі шанси перерости у ефективну 

платформу співпраці української влади, бізнесу і громадянського суспільства 

задля забезпечення сталого й поступального розвитку Карпатського регіону, 

перетворитися в інструмент «оздоровлення» депресивних територій Західної 

України, дати імпульс для побудови нової архітектури співпраці регіонів. 

В 2018 році Форум місцевого розвитку зібрав понад 400 учасників. Він 

став майданчиком, де відбулися зустрічі відомих особистостей суспільно-

політичного, соціально-економічного, культурного життя України, Польщі, 

Угорщини, Румунії, Австрії, Німеччини. Ідеологічна, організаційна, технічна 

сторона ІІІ Форуму місцевого розвитку була на високому рівні забезпечена 

організаційним комітетом на чолі з Головою Львівської обласної ради, Головою 

Правління Асоціації «Єврорегіон Карпати – Україна» Олександром Ганущиним, 

виконавчим директором Асоціації «Єврорегіон Карпати – Україна» Галиною 

Литвин та іншими. Показово, що у його роботі активну участь приймали  Голова 

Верховної Ради України Андрій Парубій, Віце-прем’єр з питань європейської та 

євроатлантичної інтеграції України Іванна Климпуш-Цинцадзе, Віце-прем’єр-

міністр - Міністр регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального 

господарства України Геннадій Зубко, заступник Міністра  цього відомства 

В’ячеслав Негода, Міністр закордонних справ України Павло Клімкін, 

заступник Міністра цього ж відомства Василь Боднар, Міністр освіті і науки 

України Лілія Гриневич, заступник Міністра цього ж відомства Павло Хобзей, 

заступник Міністра екології та природних ресурсів України Василь Полуйко, 

державний секретар Міністерства інфраструктури України Андрій Галущак, 

народні депутати України Іван Рибак, Микола Княжицький, Оксана Юринець, 

Юрій Соловей, Ярослав Дубневич, Олег березок, Андрій Река, Ірина Подоляк, 
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Оксана Продан. Знаменно й те, що участь у Форумі прийняли Міністр 

інвестицій та розвитку Республіки Польща Єжи Квенцінський,  Надзвичайний і 

Повноважний Посол Республіки Польща в Україні Ян Пєкло, Посол Сейму 

Республіки Польща Анна Палюх, Надзвичайний та Повноважний Посол Австрії 

в Україні Герміне Поппеллер, керівник Представництва Фонду Конрада 

Аденауера в Україні Габріелле Бауманн,  координатор групи радників Програми 

«U-LEAD з Європою» Іван Лукеря, голова Європейського Конгресу Українців 

Ярослава Хортяні (Угорщина), голова Марамуреської повітової ради Румунії 

Габріель Валер Зетя, заступник директора Програми розвитку ООН в Україні 

Блерта Чела, керівник Спільного технічного секретаріату Програми 

транскордонного співробітництва Польща-Білорусь-Україна 2014-2020 Павел 

Словінскі, керівник Спільного технічного секретаріату Програми 

транскордонного співробітництва Румунія-Україна 2014-2020 Інгрід Букша, 

представник Фонду міжнародної солідарності в Україні Агнєшка Пясецька та 

багато інших. Українська сторона була представлена багатьма Головами 

обласних, міських, районних рад народних депутатів різних регіонів як заходу, 

так і сходу держави. Найбільш чисельною була когорта львівських  

представників влади. Львівська обласна державна адміністрація активно 

показала роботу в особі Голови Олега Синютки, першого заступника Голови 

Ростислава Замлинського, Директора департаменту економічної політики 

Романа Филипіва, Начальника відділу стратегічного планування Валентини 

Москаленко та ін. 
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Очільники політичної еліти, бізнесу, культури, науковці, експерти мали 

змогу обмінятися думками з приводу проблем політичної та економічної 

співпраці, розбудови бізнес–середовища у регіоні , визначення рівня довіри до 

бізнесу та його поведінки у сфері соціальної відповідальності, діагностики умов 

розвитку господарської діяльності тощо.  

Тематика ІІІ Форуму місцевого розвитку була доволі широкою. Перший 

блок проблем охоплював тематичний напрям «Інструменти забезпечення 

сталого розвитку Карпатського єврорегіону», другий – «Можливості підтримки 

регіонального та місцевого розвитку», третій - «Схід і захід разом: регіональний 

вимір загальноукраїнської солідарності». У рамках кожного з напрямів мала 

місце організація численних панельних дискусій, презентацій проектів, 

підписання декларацій і угод, прийняття резолюцій.  Для прикладу, було 

презентовано Європейське об’єднання територіальної співпраці ТИСА, 

ініціативу створення Трускавецького національного парку, створення музейно-

просвітницького Центру міжкультурного діалогу імені Святослава Вінценза в 

с.Криворівня Верховинського району, HUB громадський ініціатив м. 

Краматорська, підсумки конкурсу освітніх, культурних та недійних обмінів між 

Львівщиною та Луганщиною, створення лісорозсадницького комплексу,проекту 

«Дрогобич Smart City», проекту – переможця програми секторальної підтримки 

регіонального розвитку «Схід і Захід разом: будуємо довіру зі шкільної парти», 

Програму транскордонного співробітництва Польща-Білорусь-Україна 2014-

2020, проекту-переможця програми секторальної підтримки регіонального 
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розвитку «Карпатська мережа регіонального розвитку», ініціативу пілотного 

проекту ЄС для регіону Карпат та інші.  

Окремою подією у третій день роботи ІІІ Форуму місцевого розвитку 

стала панельна дискусія «Якісна професійно-технічна освіта як запорука успіху 

регіонального розвитку» під модеруванням директора ДТЕК Бурштинська ГЕС 

Дениса Шмигаля, у роботі якої взяли участь Міністр освіти та науки України 

Лілія Гриневич, заступник Міністра цього відомства Павло Хобзей, Голова 

Житомирської обласної ради Володимир Ширма, голова Полтавської обласної 

ради Олександр Біленький, директор ВПУ №19 м. Дрогобич Володимир 

Маринкевич,  професор НУ «Львівська політехніка» Уляна Садова.  

  
 

Конструктивний тон роботі панелі задав виступ Міністра освіти і науки 

України Лілії Гриневич, яка звернула увагу на відмінності української та 

європейської традиції обирати випускниками шкіл навчання у 

профтехучилищах, на динаміку контингенту у вітчизняних ПНТЗ, на скорочення 

закладів за останні 10 років, на зношення обладнання закладів освіти та т.п. 

«Так, якщо в Україні навчання в ПТНЗ обирає близько 20% випускників шкіл – 

наголосила Міністр, то у Чехії, Хорватії, Австрії, Фінляндії – близько 70% (при 

середньому показнику по Європі 40%». Особливий акцент зробила Лілія 

Михайлівна на державних інвестиціях у професійну освіту, на питанні найбільш 

затребуваних професій на ринку праці в 2018 році, на ідеї створення 50-ти НПЦ, 
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на проблемах передачі від МОН фінансування й повноважень на місця, а також 

майна закладів профосвіти з державної у комунальну власність. Міністр 

наголосила, що у шести областях України (Полтавській, Запорізькій, 

Миколаївській, Одеській, Донецькій, а також Волинській) несподіваною 

проблемою стала подача Пакету документів на передачу майна закладів 

професійної освіти з державної у комунальну власність. Відповідаючи на 

численні запитання учасників панелі,  Л.Гриневич поінформувала, що подальша 

реформа професійної освіти в країні повинна забезпечити розвиток приватно-

державного партнерства, створення нової системи управління професійною 

освітою (концепція реформування  професійної освіти, Закон «Про професійну 

освіту», великий інфраструктурний проект з ЄС для підтримки реформування 

професійної освіти), формування нового змісту професійної освіти (освітні 

програми), створення сучасного освітнього середовища (освітні стандарти). 

Великий інтерес в учасників панельної дискусії  викликала презентація 

проекту – переможця програми секторальної підтримки ЄС регіонального 

розвитку України на тему «Моніторинг реалізації інтелектуального потенціалу 

випускників закладів вищої освіти і закладів професійно-технічної освіти 

прикордонного регіону: соціальне партнерство, державне і регіональне 

замовлення», яку презентували професор НУ «Львівська політехніка», керівник 

НДЦ «ДЕМОС» д.е.н. Уляна Садова та докторант  Львівського національного 

університету імені Івана Франка к.е.н. Ольга Гринькевич. Керівник Проекту 

Уляна Ярославівна зупинилася на актуальності Проекту, аналогах реалізації 

подібних проектів у світі, завданнях, технологіях, засобах, економічних і 

соціальних ефектах від його реалізації (замовник проекту – Львівська ОДА, 

період реалізації 2018-2020 рр., вартість проекту 3,6 млн.грн., очікуваний ефект 

за рахунок працевлаштування випускників 19,3 млн грн.).  

Задаючи риторичне запитання чому моніторинг кар’єри випускників є 

актуальним для України та її регіонів, вона обґрунтувала відповідь відсутністю 

системи моніторингу працевлаштування на національному і регіональному 

рівнях, а також оцінки економічної ефективності бюджетних витрат на вищу і 

професійну світу за критеріями працевлаштування, низькою якістю, 

несистемністю моніторингу кар’єри випускників на рівні ЗВО, ЗПТО, 

посиленням вимог індивідуальних споживачів до соціальної і економічної 

віддачі від здобутої освіти. Моніторинг кар’єри випускників, сказала доповідач, 

забезпечує реалізацію принципу зворотного зв’язку у системах управління 

якістю освіти. Науковці представили соціально-демографічний прогноз вступу у 
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ЗПТО Львівської області до 2030 року (сценарний підхід), або іншими словами -  

дали відповідь на питання як зміниться попит на професійну освіту з 

урахуванням демографічних прогнозів. Навели результати обстеження 

роботодавців Львівської області (вибірка 1730 підприємств, 2017р.) щодо змін у 

структурі зайнятості економіки Львівщини у найближчі 3-5 років. У результаті 

реалізації проекту планується отримати інформаційну базу даних про зайнятість 

випускників для системи стратегічного планування потреб економіки регіону у 

кадрах, а також веб-портал «Індикатори якості навчання і підготовки кадрів» за 

результатами співпраці з ЗВО і ЗПТО, роботодавцями та органами виконавчої 

влади у регіоні. Конкретизуючи бенефіціаріїв Проекту, У.Садова вказала, що 

кожен з них буде у виграші. Так, влада отримає регіональне замовлення на 

підготовку фахівців з урахуванням результатів Моніторингу, а також зменшення 

диспропорції між попитом і пропозицією на фахівців у професійно-

кваліфікаційному розрізі на ринку праці Львівщини. Роботодавці – підвищення 

якості підготовки фахівців з урахуванням результатів опитування випускників та 

роботодавців. Заклади вищої і професійно-технічної освіти – кількісні та якісні 

дані про ефективність ЗВО і ЗПТО за критеріями зайнятості випускників. 

Абітурієнти – обґрунтування вибору майбутнього фаху з урахуванням попиту 

на випускників на ринку праці Львівської області, зайнятості, доходів 

випускників, оцінок роботодавців. Завершуючи виступ, Уляна Ярославівна 

закликала присутніх до спільної роботи, навела слова  Алана Кея з 

дослідницького Центру в Паоло Альто (США), що «єдиний спосіб точно 

перебачити майбутнє – створити його».  

 

Інші учасники дискусії зупинилися на ключових питаннях змін 

професійно-технічної освіти у найближчому майбутньому, на якості освітніх 

послуг, на готовності органів державної влади враховувати потреби бізнесу при  

зміні парадигми ПТО, на викликах, які стоять перед самоврядними органами у 

процесі реформування професійно-технічної освіти.  

Велику інформаційну та промоційну роботу провели на ІІІ Форумі 

місцевого розвитку у м.Трускавці українські медіа. До речі, у ході спеціальної 

дискусії були представлені точки зору різних засобів масової інформації, з 

якими вони щоденно зустрічаються під час висвітлення подій в Україні та її 

регіонах. 

 Завершуючи роботу Форуму, Голова Львівської обласної ради народних 

депутатів Олександр Ганущин щиро подякував усім учасникам за плідну роботу, 
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висловив сподівання, що  заходи були цікаві усім учасникам: як з України, так і 

з країн сусідів, представникам бізнесу та донорам, котрі підтримали ІІІ Форум 

місцевого розвитку. 

 За підсумками роботи ІІІ Форуму місцевого розвитку учасниками 

прийнято спеціальну Резолюцію щодо потреби спеціалізованих інструментів 

підтримки Карпатського регіону (задля забезпечення збалансованого його 

розвитку, підвищення ефективності місцевого та регіонального розвитку, 

забезпечення ефективної співпраці між сходом і заходом країни, посилення 

взаємодії самоврядних органів), скеровану Президентові України, Голові 

Верховної Ради України, Прем’єр-міністрові України, самоврядним органам 

регіону Карпат, українській та міжнародній спільноті.   

  

  
*** 


